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   ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um(2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan 
Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT.  Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFICIO Nº 038/2021 – GABINENTE: 
Encaminha projetos de Lei a serem apreciados, conforme seguem: Projeto de Lei Nº 028/2021 – 
Suplementa verba no valor de R$ 72.413,18 (setenta e dois mil, quatrocentos e treze reais, dezoito 
centavos). Projeto de Lei Nº 029/2021 - Altera o Art. 4° da Lei 955/2006, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 030/2021 – Abre crédito especial no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais). Pedido de 

Providência Nº003/2021 – O Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, vem após 

ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita a limpeza da galeria 

de esgoto da Vila Cohab nas proximidades dos fundos do galpão do Sr. Marco Kruger.  ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI Nº 026/2021-Cria o Conselho Municipal de Acompanhamento e de Controle Social 
do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 
Educação – FUNDEB de que trata a Lei Federal Nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020, e da outras 
providências. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 003/2021 - O Vereador Reginaldo da Silva 
Vargas da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte: - Que seja feita a limpeza da galeria de esgoto da Vila Cohab nas proximidades 
dos fundos do galpão do Sr. Marco Kruger. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA VERBAL: O 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, que esta subscreve, vem após ouvir 
o Soberano Plenário propor ao Executivo Municipal o seguinte: - que seja feito um aterro na 
propriedade do Sr. Ladislau, na localidade da Goiaba. APROVADO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
VERBAL: O Vereador Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, que esta subscreve, vem 
após ouvir o Soberano Plenário propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito 
cascalhamento na estrada de acesso a residência do Sr. Lucas Pogorzelski, filho do Sr. Saul Pogorzelski 
na localidade do Bom Será. Ele tem o cascalho na propriedade. APROVADO. PROPOSIÇÃO VERBAL: 
O Vereador Arimar Nunes de Freitas da bancada do PDT, que esta subscreve, vem após ouvir o 
soberano plenário propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feita uma plainagem na 
propriedade do Sr. Vanderlei, para construção de um galpão, na localidade dos Foles. 
APROVADO.PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Arimar Nunes de Freitas da bancada do PDT, que esta 
subscreve, vem após ouvir o soberano plenário propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja 
feito um aterro na propriedade da Sr.ª Sueli Leites, na localidade do Rincão dos Freitas. APROVADO. 
PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Arimar Nunes de Freitas da bancada do PDT, que esta subscreve, 
vem após ouvir o soberano plenário propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja feito uma 
aguada para os animais, na propriedade do Sr. Orlando e da Sr.ª Marlene, na localidade do Capoeirão. 
APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR GILNEI OVICKI: Agradece o carinho que teve dos 
colegas e amigos pela passagem de seu aniversário, e diz a eles, que tudo que o desejaram, que Deus 
de em dobro. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: A vereadora passa algumas informações 
da secretária de saúde muito importante, de utilidade pública, a vacinação da COVID continua, na idade 
de 60 anos para cima, posto da sede e posto da Coxilha, e vai acontecer dia 1 de maio, o dia D, nesse dia 
acontece a vacinação da influenza H1N1, naquelas mesmas modalidades que ela já tinha falado semana 
passada, e diz que, com certeza vai sair no informativo da prefeitura, mas, mesmo assim, a população 
fique atenta a essas informações. Fala que conversando com a secretária de Saúde Lenize, o chamou 
atenção, uma coisa gostosa e boa de passar para a comunidade amaralense, é que vamos ter 
atendimento do pré-natal para as grávidas, até seis meses é o doutor Turnês que vai fazer este 
atendimento, e depois dos 6 meses, vai ser atendida por uma médica, Aline ou Débora, uma delas que 
as gestantes vão ser atendidas a  
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partir do sexto mês no hospital em Encruzilhada. Fala que é concursada no município de Amaral 
Ferrador, há quase 20 anos, e quando alguém vai fazer um concurso, principalmente para a prefeitura, 
ele no mínimo tem que saber é algumas leis, então não quer ser advogada e nem professora, e ela com 
quase 20 anos de professora, não vai querer dá uma de professora e advogada na Câmara, porque 
foram eleitos pelo voto e a confiança das pessoas que os colocaram aqui dentro, e quando eles entram 
aqui, eles tem uma sigla para representar, e ela representa dela, que é o PDT, mas eles tem um partido 
no sentido figurado, que é o povo. Fala que os 9 vereadores estão aqui é para ver, discutir as coisas 
boas para virem para o município. Fala que gostaria muito que os munícipes, eleitor de Amaral 
Ferrador, analisasse e visse o que cada um deles estão trazendo para o município, porque as pessoas 
tem que saber o que está acontecendo nos Poderes Executivo e Legislativo, e eles estão ali para 
fiscalizar, e seus papéis não é só de fiscalizar, e também dever de estar do lado da população. Fala que 
ela está a menos de 10 sessões, e alguns colegas estão a bem mais de 10 anos, então experiência é que 
não falta para os colegas com certeza, mas dentro desta experiência, e dentro da falta de experiência 
dos vereadores que estão chegando, é cabível que eles tem que conhecer, um pouco do mínimo que 
seja, da Constituição Federal, a LDB, o ECA, o Regimento Interno da Câmara, e pra isso não precisa ser 
professor e nem advogado, apenas serem os vereadores mesmos. VEREADOR PRESIDENTE JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala que só para oficializar e deixar registrado novamente, que é uma 
luta de anos, e na legislatura passada também passou reivindicando, e os moradores continuam na 
esperança de receberem os redutores de velocidades na entrada da cidade, quem vem por Camaquã, 
antes da ponte, que está bastante povoado, e os veículos vem em alta velocidade causando um grande 
risco, e já ouve acidente ali que quase invadiu uma das casas, e que o executivo atenda essa 
reivindicação. Fala que em respeito a iluminação pública, quer aqui registrar 2 pedidos, um na saída 
para Encruzilhada, que o Marco Aurélio o pediu no final da sessão de segunda-feira passada, e se já foi 
atendido desconsiderem, mas se não foi, estavam no escuro ali, e pede o concerto dessas lâmpadas, 
depois do Alvoro, Cabrito, como assim é conhecido, e também a rua da praia, principalmente ao ponto 
do Gabriel, que está completamente na escuridão, e pede providências a administração pública nesses 
pontos que estão no escuro. O vereador pede que a administração socorra, a estrada que dá acesso a 
casa do Sérgio Souza no Morro Agudo, que está em péssimas condições, e está difícil de entrar lá. Fala 
que na sexta-feira pela manhã, foi comunicado pelos deputados estadual Pedro Pereira e Faisal Karam, 
que o governador em reunião com os deputados da base, que o governo do estado vai dispor de um 
recurso para recomeçar de novo esses asfaltos nessas ERS, desses munícipios que estão sem asfalto, 
dentro dos próximos dias, e na semana que vem ele estará trazendo números e mais algumas 
informações que lhe passaram, mas de forma oficialmente. VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, notícia 
boa essa do recomeço da nossa ERS, e tomara que isso aconteça, para nós de grande valia, tendo em 
vista que, não seja que nem outra vez, que começou em um período de política e terminou. Fala para o 
Tio Bidica, que o pedido da iluminação dele foi passado novamente para o secretário Chiquinho. Fala 
que, a iluminação da Vila Diamantina que o foi solicitado, já passou para o secretário também, e eles 
estão colocando as lâmpadas na Coxilha, e ficaram que assim que descerem para Amaral, passarem 
nesses locais e restabelecerem a luz, que não tem lâmpada ou as mesmas estão queimadas. Fala que 
citou nessa casa a chegada da van pela secretária de educação, pela secretária Isabel e ela estava ali, 
então é bom falar a verdade, porque fala hoje e amanhã a gente prova, e não precisa ficar debatendo 
com ninguém, porque está falando a verdade. Fala para os moradores da baixada da barca, que vai para 
a balsa, que já foi pedido ao secretário Chiquinho a colocada de uma placa ali, para a proibição de acesso 
de caminhão, ou orientando os caminhões grandes que lá em baixo é ruim de fazer o retorno. O 
vereador convoca o presidente da casa, membro do partido que está no governo do estado, o membro 
do PP, o MDB, que eles estão montando, ele com parceria com o Fábio Martins, secretário da 
agricultura, um projeto para ir buscar uma máquina para fazer aguadas e açudes para os munícipes, 
esse projeto está sendo detalhado com hora, certinho, produtor que tem a renda mais baixa tem um 
subsidio maior e quem tem a renda maior, o subsidio menos, mas que atenda todo mundo, e estão 
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montando passo a passo esse projeto. Fala que Amaral Ferrador sobrevive até sem a prefeitura, mas 
sem os agricultores não.  
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Agradece todas aquelas pessoas que o procuram, de todas 
as siglas, aquelas pessoas que sabem que ele não usa a maldade na fala dele, e que procura sempre 
falar a verdade, e sempre em prol da comunidade. Fala do pedido do Neri da goiaba 2, que o mato está 
vindo na estrada, e que está difícil a visibilidade, e já são pessoas idosas, e também tem uma parte que 
vai para a sua propriedade, que é uma parte muito úmida, e que e pudessem colarem uns canos antes 
um pouquinho de sua casa, porque quando chega o inverno fica muito difícil deles transitarem ali. O 
vereador agradece ao secretário que arrumou o cano na frente da propriedade da Luci nos Foles. Fala 
que na estrada da parte do Valgean até o falecido seu Nilo, no Rincão, na famosa Costa, que não foi 
patrolada, e tem uma parte lá que está ruim. Fala que foi procurado pelo Presidente da Associação do 
Rincão, que o lixo está acumulado na mesma, e pede que procurem para tirarem o lixo. Pede para as 
pessoas continuarem se cuidarem por causa da corona vírus. Manda um abraço para o Márcio da 
ambulância. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: O vereador manda um abraço para o Edimar 
e sua esposa. Fala que seu Armando da Coxilha, pediu para agradecer o executivo municipal pela troca 
das lâmpadas em frente de sua casa. Fala que recebeu uma ligação do Elias, perto da casa do Zeferino, 
acima da oficina do João, pedindo para que seja feito os reparos na iluminação. Agradece e parabeniza 
os funcionários do hospital, as técnicas de enfermagens, secretária, pessoal da limpeza, porque são 
bem poucos lembrados no município, e são pessoas que estão sempre na linha de frente em meio a 
pandemia, e que essas pessoas não recebem o salário em dia. Parabeniza o Dorvalino pelo bom 
trabalho que vem fazendo. Fala que acha que, quando uma máquina passa na frente de propriedade 
que está um agricultor precisando, porque não fazer aquele serviço para o mesmo? porque tanta 
burocracia? O operário da máquina tem que falar com o secretário, o secretário tem que falar com o 
prefeito, e ai acaba passando na frente da casa daquele agricultor, e as vezes lá nos Foles vai até a divisa, 
acaba voltando para Amaral e o serviço não é feito para o mesmo, porque não ligar para o prefeito ou 
secretário para fazer meia hora ou uma hora de serviço. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: 
O vereador pede que atenta o pedido na vila sobre a galeria que está transbordando. Fala que o 
Alexandre da Goiaba pediu, que se possível mandar uma caçamba com cascalho, para frente da casa 
dele, e quando chove diz que fica difícil a saída da casa dele, porque é um barro vermelho. Fala do 
Ladislau da Goiaba, se tiver algum entulho para largar de aterro, porque ele tem um lugar para aterrar. 
Pede para que o executivo atenta os pedidos. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Por motivo de 
saúde não se fez presente a reunião neste dia. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: O vereador 
agradece ao secretário de cultura, Paulo Adriano Vicente Carvalho, pelo convite que trouxe para os 
vereadores, e afirma que estará dia 12 de maio assistindo através de uma live as homenagens ao nosso 
município de Amaral Ferrador. O vereador manda um abraço para o Kelvin e a Renata em Camaquã 
que estão os assistindo, e para o Coti no Faxinal. Fala para o executivo municipal e quem está os 
assistindo neste momento, que eles são eleitos para fiscalizar, reivindicar para os munícipes o que eles 
acham de bem, e cobrar aquilo que não é feito pelo Poder Executivo. Fala que nos Foles, mais uma vez, 
o seu amigo Ethi o mandou hoje uma mensagem e um vídeo, ele arrumando a estrada dele. Fala que 
fez uma proposição nesta casa, colocou fotos no face, depois que não foi atendido o pedido, a estrada 
intransitável não dava para chegar, e mesmo assim não foi atendido. Fala que o Chico no Rincão dos 
Freitas, mandou mensagem dizendo que foi prometido, que semana passada iriam uma 
retroescavadeira para fazer um serviço para ele, continua aguardando, não apareceu ninguém lá. Pede 
que, todos os postes que já tinham lâmpadas, independe de ser no período urbano ou fora dele, que 
seja mantido as mesmas. Fala que se possível, que tivesse uma comissão para ir até a vivo, porque o 
nosso sinal telefônico no município não dá mais para aceitar. Faz um registro, que o Diogo do 
Capoeirão, o mandou mensagem, e pediu que falasse, que o mesmo fez toda prestação de serviço nas 
gavetas do cemitério, segundo as palavras que ele o passou, e até agora não recebeu. O vereador 
expressa seus mais profundos sentimentos aos familiares da dona Valdeli Silva do Val de Vargas.  
MOMENTO DE LÍDER: MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR IURI DA SILVA 
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SOARES: Não se encontra neste dia por motivo de saúde. LÍDER DO MDB: VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Fala do MDB, que dentro do estado a filiação é uma das maiores, e que o MDB  
continua firme, e que o vereador Elisandro e Gilnei estão sempre à disposição da comunidade, 
querendo melhorar e se possível, buscar recurso para dentro da comunidade. O líder fala das 
iluminações na Coxilha, que colocassem as lâmpadas para as pessoas que estão há vários anos sem a 
mesma. Fala das pessoas que trabalham no hospital, que independente de ter o salário atrasado ou 
não, eles sempre recebem todo mundo de uma forma sempre agradável. LÍDER DO PSDB: VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala para o vereador Moises que, com certeza são parceiros para 
lutarem e irem até a secretária de agricultura do estado, e reivindicarem a máquina que for preciso, só 
que vão ter que torcerem e se resguardarem muito bem, para que essa máquina chegue aqui e não 
tenha outro destino. Fala que as estradas do Morro Agudo estão intransitáveis, para qualquer lado que 
vai. LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. LÍDER DO 
PROGRESSITAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: O líder fala que a poucos dias fez uma 
solicitação, que fosse feito a roçada na estrada que dá acesso ao assentamento Padre Réus nos Foles, e 
chegou uma mensagem para ele dizendo que foi feito a roçada, e ele agradece pelo pedido que foi 
atendido. Fala que o processo seletivo que vai ter no município, é um assunto bastante delicado, sabem 
que muitas pessoas estão correndo para fazer o processo seletivo e atrás de um emprego. Fala que se 
não pode ter aglomeração, como pode fazer processo seletivo, onde se sabe que vai reunir centenas de 
pessoas no mesmo dia e no mesmo lugar? Parabeniza todos os funcionários do hospital pelo belo 
trabalho que realizam, pela boa vontade que tem e sempre com carinho com os eleitores. Fala que 
nunca ouviu no programa do executivo municipal falarem valores e nomes de pessoas que não seja do 
partido atual da administração, que trouxe recursos para o município de Amaral Ferrador. O líder 
agradece ao Marcelo Morais, porque disponibilizou em torno de 1 milhão e 400 mil reais em emendas 
para o nosso município. Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... 
Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes. 
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